



看点

# 苏翊鸣“喊话”谷爱凌：享受比赛，玩得开心！ “金童玉女”今雪上争金

18岁的谷爱凌，17岁的苏翊鸣，北京冬奥会中国队的这对“金童玉女”，格外引人注目。2月14日，谷爱凌和苏翊鸣出战，苏翊鸣在单板滑雪男子大跳台资格赛中排名第5，谷爱凌在自由式滑雪坡面障碍技巧资格赛排名第3，他们都顺利晋级到决赛。将会在2月15日冲击金牌。

江锐 整理



谷爱凌  
新华社记者 薛宇舸/摄

## 谷爱凌轻松晋级

14日上午，因大雪推迟一天的北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛在云顶滑雪公园打响，中国选手谷爱凌凭借第二跳的出色发挥，得到79.38分，以资格赛第三的成绩轻松晋级次日决赛。

10时许，第一轮比赛开始。率先出场的谷爱凌在道具区连续出现轻微的瑕疵，在跳台区也并未选择难度太高的翻转动作，首轮仅得到57.28分，要想通过这个分数直接晋级决赛存在一定难度。第二轮谷爱凌再次登场，道具区的表现明显比第一轮稳定，再随着两个900度的翻转稳稳落地，79.38分，谷爱凌凭借第二轮的完美表现，最终以资格赛第三的身份成功晋级。中国另一名选手杨硕瑞排名第23位，无缘决赛。

圆满完成第二轮动作后，谷爱凌心情轻松，在等待成绩时吃起了随身携带的食物，“这是我的早餐，韭菜盒子，哈哈！现在我要去旁边训练我的U槽(U型场地)啦。”谷爱凌笑着说。

谷爱凌提到苏翊鸣时说，“他是一个非常优秀的运动员，也非常清楚自己的能力有多强。他就像我的弟弟一样，希望他做到最好，他一定会对比赛结果很满意，所有爱他的人也会很满意。”

## 苏翊鸣挑战难度

2月14日，北京冬奥会单板滑雪男子大跳台资格赛在首钢滑雪大跳台进行，苏翊鸣以总成绩155.25分排在资格赛第5位，顺利晋级决赛。夺得单板滑雪男子坡面障碍技巧银牌后，“小栓子”



苏翊鸣  
新华社记者 薛玉斌/摄

将向第2枚冬奥会奖牌发起冲击。

在三轮资格赛中，苏翊鸣先后尝试了“转体1800”“转体1440”“转体1800”。“转体1800”是全场最高难度的动作，苏翊鸣第一次挑战成功，得到了92.50分，也是当天的全场单轮最高得分。第二跳的“转体1400”得到62.75分，第三跳的“转体1800”落地时出现失误，得到28分。不过，凭借前两轮的出色表现，苏翊鸣顺利晋级决赛。回顾当天的表现，苏翊鸣表示，“第三跳的时候出现了一些失误，没能完整地整套动作。接下来，我会总结经验、找出问题，明天的比赛，我会尽可能完整地这些动作。”

当被问到是否会在决赛尝试“转体1980”时，苏翊鸣回应称：“当然，所有人肯定都会拿出自己最难的动作，我也会尝试一些更难的动作，争取拿到足够高的分数。”

苏翊鸣说：“明天我和谷爱凌都将迎来决赛，希望她做出想要的动作，取得好成绩。当然，最重要的还是要享受比赛，玩得开心！”

争锋

## 徐梦桃：四战冬奥会，夺冠圆梦

星报综合消息 2月14日晚，北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧决赛在张家口云顶滑雪公园举行。第四次参加冬奥会的中国名将徐梦桃，以108.61分夺得冠军，这是中国队在本届冬奥会上获得的第五枚金牌。

31岁的徐梦桃是中国女子空中技巧项目的领军人物，她也是中国队为数不多的“四朝元老”，此前冬奥会最好的成绩是银牌。在2021年，老将徐梦桃以26个世界杯分站赛冠军创造了纪录，成为

世界杯历史第一人，即便已经是老将了，徐梦桃的状态依旧保持得很好，她的三周台难度是世界顶级的。北京冬奥会开始前，徐梦桃表示自己曾经两条腿的前韧带都断了，但仍旧逼着自己去恢复，逼着自己去吃更多苦，就是为了站在冬奥的赛场上。在北京，收获一枚冬奥金牌，被徐梦桃称作“生命里的向往”。与身体和技巧一起恢复的，还有久经磨砺而日渐强健的内心——“无论是健康还是伤病低谷，都要做当下最好的自己”。

历史

## 第22届

时间：2014年2月7日~23日

地点：俄罗斯索契

这是俄罗斯历史上第一次举办冬季奥运会。共有参赛国家及地区88个，参赛运动员2873人，设15个大项、98小项，在小项中，女子跳台滑雪、冬季两项混合接力、花样滑冰团体赛、雪橇接力以及男、女U型槽双板滑雪6个项目将成为索契冬奥会的正式比赛项目。该届冬奥会共有26个国家登上奖牌榜。

中国代表团在索契冬奥会派出了65人的参赛阵容，其中李坚柔为中国队拿到该届首金，张虹夺得中国速度滑冰奥运会的首枚金牌；周洋则成功卫冕短道速滑女子1500米，此外中国队还收获了4银2铜。



荷兰速滑选手伊丽恩·伍思特获得5枚奖牌(2金3银)。俄罗斯短道速滑选手维克多·安、挪威越野滑雪运动员玛丽特·比约根，以及白俄罗斯冬季两项选手达荷亚·多姆拉切娃各赢得3枚金牌，并列为获金牌最多的运动员。

最终，俄罗斯获得13金11银9铜，挪威获得11金5银10铜，加拿大获得10金10银5铜，排名前三位。江锐 整理



黄山中国书画小镇  
Huangshan Chinese Painting and Calligraphy Town

祝贺中国队在2022北京冬奥会上

屡创佳绩

西递与宏村之间 适宜的栖居

VIPLINE 0559 5182 999 地址：安徽省黄山市黟县宏村镇屏山村

